

疫情防控不放假 元旦督查千余家

驻南岗区常态化疫情防控督导组加强节假日期间督导力度

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)为进一步做好“两节”期间疫情防控工作,1月1日至3日,驻南岗区常态化疫情防控督导组深入辖区疫苗接种点、酒店、商场、培训机构、“九小”场所等,重点检查“防疫三宝”、场地消杀、特殊人群核酸检测、身份证登记、市指挥部第50号公告等疫情防控要求落实情况。

在菜市街道疫苗接种点,检查组查看了登记区、接种区、留观区等接种环境设置情况,详细询问了节假日期间接种工作安排、疫苗接种率等情况。在革新街道,检查组通过明察暗访相结合的方式,到辖区银行、药店、“九小”场所等人员密集区域,仔细检查“防疫三宝”、场地消杀、“双码”查验、体温测量等疫情防控措

施落实情况。在新春街道会展红博中央公园,检查组听取了商场疫情防控应急预案,详细了解商场“防疫三宝”、环境消杀、特殊人群核酸检测、“双码”查验等防控工作落实情况,仔细查看了身份证登记记录。要求负责人严格落实相关部署要求,引导广大市民养成自觉扫码、测温、戴口罩的好习惯。

元旦期间,驻南岗区常态化疫情防控督导组累计督导检查商超门店、经营场所、疫苗接种点1600余家,对检查中发现的问题,检查组现场逐一明确整改要求,帮助相关单位负责人协调解决存在的问题,进一步强化南岗区常态化疫情防控工作,引导广大市民增强常态化疫情防控意识,同心共筑疫情防控防线。

发挥优势凝心聚力 推动经济社会高质量发展

市政府召开《政府工作报告(征求意见稿)》征求意见座谈会

本报讯(记者 李玥)1月4日下午,市政府召开座谈会,就拟提交市第十六届人大一次会议审议和市政协十四届一次会议讨论的《政府工作报告(征求意见稿)》征求各民主党派、工商联负责人、无党派人士代表和专家学者意见。市委常委会、副市长郑大泉主持会议,市委常委、统战部部长孙永文,各民主党派市委主委顾福林、孙凤玲、张荣华、袁德柱、刘柏辉、胡宝忠,市工商联主席徐伟参加会议。

会议听取《政府工作报告》的起草情况、基本原则等说明介绍。座谈会上,各民主党派、工商联负责人、无党派人士代表和专家学者肯定了去年以来市政府取得的成绩,就正确认识当前市情、做好今年工作畅所欲言、各抒己见,会议气氛热烈。大家围绕乡村振兴、人才培养、教育公平、优

化营商环境、提升城市功能品质等重点领域畅所欲言,并从多个方面、多个角度对《政府工作报告(征求意见稿)》修改提出意见建议。在听取各民主党派、工商联负责人、无党派人士代表和专家学者意见和建议后,郑大泉表示,大家的意见和建议很中肯,针对性强,对做好政府工作有很大的启发和帮助。会后,市政府将对大家所提的意见和建议认真梳理研究,充分吸纳到《政府工作报告》中去,并落实到今后的政府工作中,使报告和政府工作更加体现民智民意、更加符合哈尔滨发展实际。希望大家一如既往地关心、支持和帮助政府工作,充分发挥自身优势,凝心聚力、团结奋斗,继续关心支持哈尔滨经济社会发展,加强对政府工作的监督,为我市全面振兴全方位振兴贡献更大力量。

有力有效推进常态化疫情防控

“扫码、测温、戴口罩”落实不到位 281个市场主体被责令停业整顿

本报讯 为深入贯彻落实市指挥部第50号公告要求,市场监管组认真组织开展成员单位和各区县(市)指挥部对各类市场主体“扫码、测温、戴口罩”执行情况开展不间断的监督检查。现将1月4日“扫码、测温、戴口罩”落实不到位的281个市场主体进行通报,责令停业整顿。

全市各市场主体应进一步强化疫情防控主体责任意识,自觉履行社会义务,严格执行各项防疫措施,共同筑牢疫情防控屏障。



扫“冰城+”二维码查看详细信息

哈尔滨市疾病预防控制中心提醒

2022年1月3日,河南省郑州市发现2例无症状感染者。

为精准落实“外防输入、内防反弹”的防控策略,有效控制和阻断新冠疫情传播风险,哈尔滨市疾病预防控制中心特发布疫情防控提醒如下:

一、请2021年12月20日以来到过河南省郑州市以及有去过其他中高风险地区旅居史或者与最近公布病例行程轨迹有过交集,特别是同时去过相同地点或乘坐过同航班、同车次的来哈返哈的所有人员,在做好个人防护的前提下,立即向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备,并配合执行疫情排查、核酸检测、医学观察等防控措施。

二、提醒市民近期不要前往疫情风险地区,如必须前往,务必提前向所在社区(村屯)、工作单位报备,并注意查询目的地的疫情进展及防控措施要求,自备充足

的个人防护用品及必要的消毒用品,做好防护,返哈后,要按照我市相关疫情防控政策执行。如有确诊病例或无症状感染者轨迹交集,或近期接触过上述地区相关人员,应主动向所在社区(村屯)、工作单位、居住的宾馆报备。

三、如出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,请勿自行服药,需佩戴口罩尽快到就近的医疗机构发热门诊排查和就诊,就诊过程中避免乘坐公共交通工具,并主动告知旅居史、接触史。

四、请广大市民充分认识当前疫情复杂形势,继续绷紧疫情防控这根弦,为建立免疫屏障积极接种新冠疫苗,特别是还没有接种新冠疫苗的人员(禁忌症除外),包括3-11岁儿童、没有完成新冠疫苗全程接种的人员、完成全程免疫满6个月尚未进行加强免疫的人员,均要到附近接种点接种新冠疫苗;要做好个人防护,科学规范佩戴口罩,尤其是乘坐公共交通工具以及在人群聚集场所活动时,要佩戴口罩,乘飞机等公共交通工具时还应尽量避免接触公共用品,减少进食和饮水次数,并在日常生活中继续遵守保持安全社交距离,不扎堆、不聚集、勤洗手、常通风、少聚餐、分餐制、使用公勺公筷,咳嗽、打喷嚏时用纸巾或肘袖遮挡,进出公共场所等应积极配合体温测量、健康码(行程码)查验等卫生习惯和生活方式。

哈尔滨市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心	51012320	依兰县疾控中心	57222573
道里区疾控中心	51669665	巴彦县疾控中心	57502636
道外区疾控中心	57672096	宾县疾控中心	57914255
南岗区疾控中心	86243577	方正县疾控中心	57112343
香坊区疾控中心	55694618	木兰县疾控中心	57083497
平房区疾控中心	86520920	尚志市疾控中心	53324184
阿城区疾控中心	53722510	通河县疾控中心	57435030
松北区疾控中心	88105166	五常市疾控中心	55802434
呼兰区疾控中心	57321893	延寿县疾控中心	53067333
双城区疾控中心	53163181		

中央生态环境保护督察在黑龙江

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况

2021年12月25日,我市接到中央第一生态环境保护督察组交办的第二十二批群众信访举报案件37件(来电22件,来信15件),其中重点关注案件3件。本批交办的信访案件中,涉水类案件8件、大气类案件9件、土壤类案件8件、生态类案件7件、噪声类案件10件、辐射类案件0件、其他污染类案件3件(部分案件涉及两种及以上污染类型)。

2021年12月31日,我市向中央第一生态环境保护督察组上报第二十二批交办案件办理情况。督察组交办我市的37件举报案件中,办结23件、阶段性办结14件、未办结0件。其中,案件情况属实6件、基本属实18件、部分属实11件、不实2件。

我市针对第二十二批交办案件调查发现的违法行为,采取了责令整改、立案处罚、立案侦查、问责等措施。其中,责令整改2家、立案处罚1家、罚款金额22550元、立案侦查2件、问责0人。

中央生态环境保护督察黑龙江省群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(哈尔滨市)见第三版至第六版

中央第一生态环境保护督察组转办哈尔滨市第三十一批群众环境信访举报案件25件

2022年1月3日,中央第一生态环境保护督察组向我市转办第三十一批群众信访举报案件共计25件(重点关注0件),其中:市直部门牵头负责2件,占比8.00%;区、县(市)牵头负责23件,占比92.00%。本批转办到哈尔滨的信访案件中,涉水类案件4件、大气类案件10件、土壤类案件5件、生态类案件4件、噪声类案件8件、辐射类案件0件、其他污染类案件1件(部分案件涉及2种及以上污染类型)。

目前,正在按照程序办理案件,办理结果将于近期公布。

2021年哈机场旅客吞吐量1350万人次 完成货邮吞吐量10.67万吨

本报讯(记者 节永志)记者从哈尔滨太平国际机场了解到,2021年,哈尔滨机场克服疫情影响,统筹推进疫情防控和安全生产,机场全年共起降航班108375架次,年旅客吞吐量1350万人次,完成货邮吞吐量10.67万吨。

2021年,国内多地出现的本土疫情致使哈尔滨机场客运业务受到严重冲击。其中哈尔滨机场单月旅客吞吐量从9月的110.7万人次锐减到10月50万人次,11月42.2万人次,12月41.9万人次。

为此,哈尔滨机场聚焦“六稳”“六保”,在做好常态化疫情防控工作的同时,持续关注航空市场动态。积极协调航空公司恢复航线航班,不断优化航线网络,推动哈尔滨航空市场加速复苏,陆续恢复了北京、杭州、南京、昆明等城市的航线;开通了哈尔滨至大湾区快线;加密了哈尔滨至北京、上海、广州、深圳等城市的航班。目前,哈尔滨机场共有国内航线199条,通航国内航点103个。

哈尔滨机场抢抓国内跨省旅游恢复机遇,联合南航、龙江航空等航空公司开展了线上线下宣传和航空推介,推出了一系列航线航班及机票的优惠政策,刺激哈尔滨旅游消费市场,带动了哈尔滨机场旅客吞吐量快速复苏。至2021年12月底,日均旅客量已恢复至3万人次。

历时20余年,他访遍大江南北到处“拾荒”,练就木雕传拓手艺——

3万件古建筑木雕留存冰城

本报记者 封妍

80多年前,一代建筑大师梁思成排除万难写下了著名的《中国建筑史》,为保护和传承中国建筑文化作出了不可磨灭的贡献。但由于身处抗日战争时期,许多建筑被战火损毁,梁思成只能从主流建筑入手,没有时间对中国民居建筑中精致秀美的小木作进行更多的研究,这也成为大师

心中的遗憾……80多年后,一位哈尔滨人用20多年时间,遍访大江南北、乡村古镇,寻得3万余件中国古建筑中的木雕作品,一一挑拣、修复,积极投身传统文化研究,让优秀传统文化融入现代时尚生活。



刘喜林在制作木雕拓片。



报本堂明清木雕艺术馆。

A “拾荒”20载,收藏3万余件文物

在位于松北区枫叶小镇二楼的报本堂明清木雕艺术馆内,展出的圣旨匾、科举匾、堂号匾等5方匾额和龙纹雀替、明代鱼化龙木雕等百余件木雕,让观者由衷地为中华文化的博大精深与能工巧匠的精湛技艺而赞叹。馆长刘喜林告诉记者,馆内目前陈列的只是他藏品中极小的一部分,20多年来,他收藏了122方匾额、3万余件明清时期的木雕和7000余件木杆秤。

刘喜林从小就喜欢书法、美术。1995年,在去徽州农村古镇游玩时,他看见村民竟然将一方珍贵的名人匾额放在泥泞的路面上当踏板,非常心疼,便花上百元买了下来。此后,只要一有出差的机会,他就会去农村、古镇,看到那些放在猪圈里当门、被做成凳子,甚至是

被当成垃圾丢在一旁的匾额,他都毫不犹豫地买下来。

而研究木雕花板,则是刘喜林参观马未都的观复博物馆,并受著名文物专家王世襄的《明式家具研究》启发而作出的决定。刘喜林说,那时他收“破烂”收出了名,只要有拆老式房屋的,就会有人给他打电话,他就把拆下来的碎料成堆买下,运回哈尔滨后再一一挑拣、修复、研究。

木雕花板研究最难的是对年代的考据。为此,刘喜林在东北林大做客座教授时,带领材料学研究生进行过多次科学实验。在木质老化规律和碳14方法都失败后,通过对漆料配比和木雕金箔纯度化验,终于找到了判断年代的科

B 练就传拓技艺,承续文化精神

刘喜林最痴迷的是对木雕花板纹饰的研究。这些古建筑上的雕花纹饰讲述着不同家族故事、寄托着殷殷希望的同时,也是中华民族传统文化理念与核心价值观的展现。读懂了花板,也就读懂了中国传统文化。

刘喜林说:“在中国传统木质建筑中,匾额是建筑之眼,木雕花板则是其最精美与浪漫的细节,艺术性很高。”为了研究、留存这些雕花纹饰,他尝试着将其做成拓片,经历了无数次失败,多年后,他终于练就了一手精湛的木雕传拓手工技艺,并成为这一项目的省级非遗传承人。

与传统碑拓一样,木雕传拓也是用宣纸和墨汁来制作拓片。刘喜林实验了大量现存的宣纸品种,终于在安徽泾县找到了

适合制作木雕拓片的手工宣纸。木雕属于高浮雕,对纸张的拉伸力要求很高,年头越长的宣纸做出的效果越好,成功率也越高。刘喜林说,他曾用过1980年产的老宣纸,一刀纸就要上万元,而墨也是越老的越好,一块1960年的一得阁老墨块也价格不菲。

制作木雕拓片,除制作成本高外,对技艺和艺术性的要求也很高。“制作碑拓透点墨没关系,但木雕拓绝对不能透墨,如果透墨那就是对文物永久性的损坏。”刘喜林说,“虽然木雕传拓是用老木雕上的纹饰作为创作原型,但上墨的过程也是二度艺术创作。制作木雕拓片为什么难?就是因为不仅要有高超的技法,还要有艺术的审美。”

C 用好“中国符号”,追求美好生活

20多年来,通过对木雕花板纹饰的研究,刘喜林不仅对中国传统文化有了更深入的了解,还一直致力于将其运用到现代生活中。他发现,现今社会对纹饰的应用存在着很多误区与乱象。

“中国传统木雕上的纹饰有图必有意,有意必吉祥,它能把手描绘不出来的情感表达出来,用错了纹饰就像写了错别字,不仅会闹笑话,有时甚至还会意思相反。”刘喜林说,历史上,每一个动物、花卉的纹饰都有其应用的环境与背景,“很多设计师因为不了解纹饰所表达的含义,在实际应用时就会犯下很多低级错误。”

社会上许多违背传统文化理念和价值观的纹饰乱用现象,让刘喜林多了一种推广纹饰文化的责任感。于是,他在哈尔滨工程大学、哈尔滨师范大学等高校开设传统纹饰及现代应用课程,讲

座。随着对传统纹饰的推广,许多著名设计大师也都慕名而来,与刘喜林合作,将中国传统老木雕运用到现代建筑与设计。他还把木雕纹饰植入到地毯、琉璃、瓷磚、家具等产品设计中,根据300多年前清代徽州裙板木雕纹饰拓片设计的“紫烟升处百花开”桌旗、餐垫等系列文创产品,曾多次参加深圳、上海、北京等地的博览会,大受欢迎。

从木雕花板收藏,到传统纹饰研究,刘喜林希望自己能让更多纹饰这一中国符号在考证过往与历史传承中有着新的发展。“随着中国传统文化的回归与文化自信的提升,我们身边的中国符号越来越多。中国文化精神是我们安身立命的底气,我对中国古建筑纹饰的研究不仅仅是怀旧,更是要用祖先的生活方式来引领一种新生活,让大家都能把内心的愿望转化成对美好生活的追求。”

暴雨预警信号准确率将提至90%

作用更加凸显,公共气象服务供给更加优质,气象服务城市运行、粮食安全和生态文明建设等方面的贡献更有成效。气象整体实力达到全国省会城市先进水平,为哈尔滨“两基地一中心两城市”发展定位提供优质服务支撑作用更加凸显。

《规划》提出八项重点任务:坚持人民至上生命至上,筑牢气象防灾减灾第一道防线;聚焦“两基地一中心两城市”发展定位,协力提升哈尔滨城市能级;落实乡村振兴战略,建设农业农村智慧气象服务体系;厚植良好绿色发展,建设生态气象服务体系;夯

实基础能力,构建现代气象业务体系;坚持趋利避害并举,发展安全高效人工影响天气业务;坚持创新驱动发展,构建现代气象科技创新体系;有序推进重点领域改革,构建现代气象治理体系。

哈尔滨气象部门将重点围绕智慧城市气象防灾减灾、粮食安全、生态文明建设、人工影响天气、基层台站基础能力建设等五个方向组织实施相关工程建设。

(上接第一版)未来五年,哈市将大幅提升气象防灾减灾能力,筑牢气象防灾减灾第一道防线。

根据《规划》,到2025年,哈市初步建立精密自动的现代气象观测体系、精准智能的现代气象预报体系、精细智慧的现代气象服务体系、协同开放的气象科技创新体系及规范高效的现代气象治理体系。气象综合防灾减灾能力明显提升,气象保障重大发展战略